TES

Corrigé du devoir maison 3

Exercice 1: 6 points

a. f est une fonction polynéme, —5x2 est son monéome de plus haut degré et

lim —52° = —0
T—+00
donc

lim 22 +7=+o00
T——00

Posons X =22+ 7

lim —VX =-x
X =400
donc
li)rzl —VI2+T7=—-0
c.
lim z—5=07" et lim z =
r—5t r—5t
donc
T oo
z—5+ £ — 5
d.
lim z+3=0" et lim z=-3
r——3— r——3—
donc
1 - _
i S
Exercice 2: 5 points
a. f est définie sur R — {—2}
b. Pour tout réel x # —2,
x?—4
J@) = 3+
(x —2)(x +2)
= 3
f(@) + T+ 2
fl) = 3+z-2
fl) = z+1

c. Pour z # -2,

d. Courbe représentative de la fonction f sur R :

Y




Exercice 3:

9 points

1. a. g est une fonction rationnelle. Pour x # 0, on a : R donc :
—x
De plus,
lim 2—2z=0" et lim 22 =4
r—2- r—2-
donc
lim g(x) = +o0
r—2~
et
lim 2—x=0" et lim z? =4
r—21 r—2+1
donc
li =—
Jig, ola) = o0
b.
lim g(z) = —c0 et lim g(z) = +o0
r—21 2"

donc la droite d’équation z = 2 est une asymptote verticale & la courbe représentative de la fonction g.

2. Pour étudier les variations de la fonction g, on étudie le signe de sa fonction dérivée :

La fonction g est dérivable sur R — {2} comme fonction rationnelle dont le dénominateur ne s’annule pas et :

(2z)(2 —z) — (—1)2?
(2 —x)?
dx — 22% + 22
)2
(2-x)?

g'(x)

Pour tout réel x # 2, on a : (2 — )% > 0 donc ¢'(x) est du signe de z(4 — z) :

r |-oco 0 2 4 +H4o©

T —0+|+ |+

4—z + | +|+0-

g'(x) — 04+ 00—

D’ott g admet le tableau de variations suivant :
T |—00 0 2 4 +00
g'(z) - ‘1) + + (T) -
+o0 +00 —8

0 —00 —00




3. Courbe représentative de la fonction g :

A
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N Cy T =2
N A
N
A\ N
AN
0 -8 -6 -4 2\
2%
N\
! N
NI Dig=—-a2-2
8 o \
AY
1(\ \
N
4. a. Pour tout réel x # 2,
(z) = ax+b+ -
g 2—x
- (ax+b)(2—2) +c
N 2—x
B 2ax 4 2b —az® —bx + ¢
N 2—=x
 —az®+ (2a—b)x+c+2b
N 2—x
Par identification, on obtient :
2a—b=0 & b=-2
c+2b=0 c=4
Conclusion : Pour tout réel x # 2,
4
e _— 2 —
9(z) =~ =2+ 57—
b. Pour tout réel x # 2,
4
(= —92) =
o) ~ (-2~ 2) = 5
et
. . 4
lim =400 et lim = —00
z—2—- 2 — T =2+ 2 —x
Conclusion : La droite D d’équation y = —z — 2 est une asymptote oblique en —oco et +00 & la courbe Cj.
c. Pour tout réel x # 2,
4
(g —9) =
g(a) — (o —2) = 5
et
T -0 2 4
2—x + 0—
9(z) — (= —2) +1 =

Conclusion : Cy est au dessus de D sur | — 00; 2] et au dessous de D sur |2; +oo].



